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Ver. Amauri Olartechea
Ver. Carlos Da Rocha Pontes
Ver. Emerson Alves Flores
Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
Ver. Joanes Pimentel Vieira
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Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
Verª. Cleisymaira Paes de Souza Milléo
Verª. Ildeslane Dimeira Dos Reis
Verª. Lidiane Farias de Souza

Narrativa

Ata nº594/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Ao dia
primeiro (01) dias do Mês de Outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito
horas e trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio
Branco, nº. 120 – Centro reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente;
Amauri Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida – 2º Vice-Presidente;
José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio
Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias
de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milleo. Constatando o quórum regimental
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o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a palavra a
Missionária Ianca Silva Quinan Santos da Assembleia de Deus Missões, para fazer a oração do dia. O
Presidente Carlos da Rocha Pontes, colocou em discussão a Ata Nº 593 da Sessão Ordinária do dia 24
do mês de setembro de 2024. Não havendo discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada
por unanimidade. O Presidente Carlos Pontes entregou a Moção de Congratulação nº 115/2024 em face
ao Escritório de Advocacia Pasolini & Pastorin Advogados em nossa cidade, proprietários Dra. Juliana
Pasolini da Silva Pastorin e Dr. Rafael Pastorin Vieira Costa. ORDEM DO DIA: O Presidente Carlos
Pontes, passou a palavra ao Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez a leitura do Ofício nº
395/2024 do Legislativo ao senhor Pedro Arlei Caravina Deputado Estadual assunto solicitação de
Defensor Público efetivo para a Comarca de Rio Verde. Fez a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº
028/2024 de autoria da Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo, Institui no Município de Rio
Verde de Mato Grosso o Programa Água é Vida e autoriza o Executivo Municipal a instalar bebedouros
públicos com água potável e dá outras providências. O Projeto foi encaminhado para as comissões para
emissão de seus Pareceres. Fez a leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final ao Projeto de Resolução nº 009/2024 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, “Institui o
Programa de Proteção de Dados Pessoais e o Comitê de Proteção de Dados Pessoais da Câmara
Municipal de Rio Verde de Mato Grosso e dá outras providências”. Colocou em discussão não havendo
discussão colocou em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Os Vereadores José Odorico,
Emerson Flores, Ildeslane Dimeira, Cleisymaira, Nivaldo Henrique, Amauri Olartechea, José Pimenta,
Joanes Pimentel, Flávio Brito, Lidiane Farias e Carlos Pontes pediram para subscrever. Fez a leitura do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Veto total ao Projeto de Lei do
Legislativo nº 019/2024 de autoria da Vereadora Cleisymaira, dispõe sobre a proibição do corte de
serviços de fornecimento de energia elétrica e água, no município de Rio Verde de Mato Grosso/ MS.
Colocou em discussão não havendo discussão colocou em votação e os Vereadores José Odorico,
Emerson Flores, Ildeslane Dimeira, Nivaldo Henrique, Amauri Olartechea, José Pimenta, Flávio Brito e
Lidiane Farias  foram a favor do Veto. A Vereadora Cleisymaira e Joanes Pimentel foram contra o Veto.
Portanto Parecer Aprovado. Fez a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
Financeira ao Veto Total ao Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2024. Colocou em discussão. O
Vereador Joanes Pimentel disse que acompanha o Projeto da Vereadora Cleisymaira, pois é um Projeto
muito bom para o nosso município e a população não tem que pagar por causa de Energisa nem da
Sanesul. Não havendo mais discussão colocou em votação e os Vereadores José Odorico, Emerson
Flores, Ildeslane Dimeira, Nivaldo Henrique, Amauri Olartechea, José Pimenta, Flávio Brito e Lidiane
Farias votaram NÃO contra o Parecer. A Vereadora Cleisymaira disse que a Lei já existe, mas que pediu
esse Projeto para ter uma Lei Municipal que assegure o direito do cidadão. Seu voto é Sim ao parecer da
comissão.  O Vereador Joanes Pimentel também votou Sim ao Parecer. Portanto Parecer recusado. E o
Veto Total ao Projeto foi aprovado. Fez a leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final ao Veto Total ao Projeto de Lei do Legislativo nº 021/2024 de autoria da Vereadora
Cleisymaira, dispõe sobre a divulgação da demanda atendida e lista de espera para vagas em creches no
município de Rio Verde de Mato Grosso MS. Colocou-se em discussão. O Vereador José Odorico disse
que existe a lei, mas que ninguém sabe onde ela está colocada disse que a Lei existe, mas que a
transparência não. A Vereadora Cleisymaira disse que o objetivo desse Projeto é simples apenas ter
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transparência e assim sabermos a necessidade do nosso município, pois estamos crescendo. A Vereadora
Ildeslane Dimeira disse que vai acompanhar a Vereadora Cleisymaira, pois quando não se tem
transparência isso causa desconforto, pois os pais querem saber como está a lista de espera e o Executivo
não tem que ter medo de dar transparência. O Vereador Joanes Pimentel disse que é um bom Projeto,
mas que deveríamos estar discutindo o Projeto de novas creches, pois não adianta ir atrás dessa
transparência se não temos onde colocar essas crianças que estão na lista de espera, precisamos construir
mais creches e contratar mais pessoas para trabalhar nessas creches. Não havendo mais discussão
colocou em votação. E os Vereadores José Odorico, Emerson Flores, Ildeslane Dimeira, Cleisymaira,
Nivaldo Henrique, José Pimenta, Flávio Brito e Lidiane Farias foram contra o Veto. Os Vereadores
Amauri Olartechea, Joanes Pimentel foram a Favor do Veto. Portanto Parecer rejeitado. Fez a leitura do
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Veto Total ao Projeto de Lei
do Legislativo nº 021/2024. Colocou-se em discussão não havendo discussão colocou em votação e os
Vereadores José Odorico, Emerson Flores, Ildeslane Dimeira, Cleisymaira e Lidiane Farias foram contra
o Veto. Os Vereadores Amauri Olartechea, José Pimenta, Joanes Pimentel, Flávio Brito foram a favor do
Veto. Portanto Parecer rejeitado. E Veto rejeitado. PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE: O
Vereador José Odorico de Oliveira Almeida, cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez
indicação solicitou a Secretaria de Obras o desentupimento e a reconstrução de um bueiro na Rua Paulo
Hidelbrando esquina com a Rua Vaticano. Solicitou a Secretaria de Obras o cascalhamento na Ponte da
Serra da Alegria disse que a última vez que foi feito o cascalhamento foi em 2022. Disse que estamos no
final do período eleitoral e agradeceu a todos que estão fazendo que seja um período calmo e sem briga
com democracia onde cada um consegue expor suas vontades. Pediu para que a população escolha
corretamente quem vai os representar com calma e pediu para que Deus abençoe a todos nesta
caminhada. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e
disse que está andando e a população tem comentado que escuta a sessão da câmara. Fez indicação a
Secretaria de Obras solicitando a limpeza de todos os bueiros da cidade antes de começar as chuvas.
Agradeceu a todos que tem o procurado solicitando indicações e disse que ele foi eleito para atender o
povo. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e
disse que está lutando pela zona rural e que independente do resultado de domingo ela vai continuar
lutando. Fez um requerimento para a Secretaria de Desenvolvimento Vanusa Lopes da Silveira onde
solicita porque o equipamento “farinheira” que está no Assentamento JR está parado, não foi nem ligado
esse equipamento. Pediu para que seja feito um estudo porque talvez esse não é o potencial do
assentamento e por isso o equipamento está parado. A Vereadora quer saber qual será o destino desse
equipamento e se tem a possibilidade de a Secretaria trocar o equipamento por um mais útil para eles
como por exemplo um novo trator para fazer o gradeamento dessa região. Colocou-se em discussão. O
Vereador Carlos Pontes disse que essa colocação da Vereadora é válida, pois a muitos anos essa
farinheira está parada e perguntou se esse equipamento é de responsabilidade da Secretária ou se é
responsabilidade da Associação e disse que acredita que a Secretária vai responder neste requerimento.
A Vereadora Lidiane Farias parabenizou pelo requerimento e disse que já esteve junto com a comissão
do Assentamento JR pedindo apoio para algumas soluções e disse que acredita que nesta farinheira tem
até mais equipamento e pediu que dê mais condições para o Assentamento para que eles possam
produzir a mandioca para fazer a farinha. E disse que na sua opinião o equipamento não deve sair do
assentamento, mas que eles precisam ter condições para manter este equipamento lá produzindo. O
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Vereador José Odorico disse que isso já é um elefante branco e que uma vez quando consultado ficaria
em mais o menos R$ 20 mil para colocar esse equipamento para funcionar. Disse que a Prefeitura
poderia pagar isso para eles, para que assim eles possam colocar para funcionar e em outros
assentamentos a Prefeitura já paga muitas coisas então não custa pagar para eles também. Não havendo
mais discussão colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Os Vereadores José
Odorico, Emerson Flores, Ildeslane Dimeira, Cleisymaira, Nivaldo Henrique, Lidiane Farias e Carlos
Pontes pediram para subscrever. A Vereadora Ildeslane Dimeira disse que na Colônia São Luís muitos
moradores desistiram do local por causa da água salobra do lugar. Falou sobre o grupo de teatro que as
Escolas estaduais estão participando em Campo Grande, mas que os alunos não conseguiram ir por
causa do transporte a Vereadora pediu que o Executivo se sensibilize e que possa ajudar esses alunos
pois o evento vai acontecer até quinta-feira.  Pediu que a população vote com responsabilidade. A
Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez
um Ofício ao Governador Eduardo Riedel e ao Secretário de Infraestrutura Guilherme Alcântara e para o
Secretário de Obras Ernani Fonseca a Vereadora fez em forma de requerimento para que possa
pavimentar a estrada da matinha que dá acesso ao Rancho dos Ypês. Disse que ficou feliz pelo pacote de
obras que o nosso município recebeu e por isso solicita a pavimentação desta estrada e se possível que já
faça a iluminação dessa estrada também. Colocou-se em discussão não havendo discussão colocou em
votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Vereador Emerson Flores pediu para subscrever.
Disse que no fim de semana ela se deparou com uma discussão entre adolescentes na Praça das
Américas e ele se colocou no meio da discussão entre os adolescentes, pois também tem filho e fez um
requerimento para que o Executivo deixe dois guardas noturnos na Praça das Américas. Colocou-se em
discussão não havendo discussão colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. O
Vereador Emerson Flores pediu para subscrever. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e disse que está fazendo sua caminhada e que
percebeu que muitas pessoas ele ainda não conhece, mas que está conhecendo agora em sua caminhada e
disse que essa reta final é bastante decisiva que é a hora de ir a luta e avaliarmos o que queremos para o
nosso município e disse que está a disposição da população. Disse que é transparente com a população e
que fica feliz por ser bem recebido em suas visitas. Lembrou que não pode ser feito campanha com o
dinheiro público e que Rio Verde está vivendo uma campanha limpa que está sendo uma campanha
diferente e que eles não podem pedir votos em tribuna e que eles estão respeitando as regras eleitorais.
Pediu para que a população avalie seu voto para que Rio Verde continue crescendo. Agradeceu seus
amigos e sua família e disse que nunca usou o nome do seu falecido pai para se sobressair nesta
campanha. Disse que sabe que sem o pai deve vai ser mais difícil, mas que ele perdeu seu pai, mas não
perdeu a fé. O Presidente em exercício Amauri Olartechea passou a Presidência para o Vereador Nivaldo
Henrique para que ele possa fazer uso da tribuna. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a
todos os presentes e os ouvintes e encaminhou um Ofício a empresa Sanesul e também vai encaminhar
ao Deputado Estadual Renato Câmara para que o mesmo possa ajudar a resolver a questão da rede de
esgoto para atender o Bairro Novo Horizonte e Vila Figueirinha disse que a dois anos já fez esse pedido
para o antigo gerente da Sanesul, mas que até o momento não obteve resposta e a população está
cobrando. Disse que aquela região tem muitas pedras e que a população não consegue escavar fossas e
por isso o esgoto fica escorrendo pelas ruas. Lembrou que estamos a cinco dias das eleições para
decidirmos quem vai governar nossa cidade por quatro anos. É uma gestão diferenciada que está
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melhorando cada dia mais que passa. Disse que independente do resultado eles são vereadores até dia 31
de dezembro e que os trabalhos não podem parar. Disse que foi questionado pelo asfalto que foi feito na
nossa cidade e o cidadão alegou que isso gerou dívidas para a próxima gestão e lembrou que na gestão
anterior era feito o tapa buraco com argila. Hoje temos praticamente 90% do asfalto que já existia na
cidade está recuperado com qualidade isso vai entrar para a história. Lembrou que os salários dos
funcionários estão sendo pagos em dia diferente do que falaram que após o aumento iria atrasar, mas
está sendo pago em dia. O Vereador Amauri Olartechea assumiu a Presidência para que o Vereador
Carlos Pontes possa fazer uso da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos
os presentes e os ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar aqui.  Fez indicação a
Secretaria de Obras para que realize a remoção do poste de energia que se encontra na calçada na frente
da entrada de uma garagem na Avenida Eurico Sebastião Ferreira no Bairro Santa Inês ao lado da Loja
Ceará Motos disse que o proprietário quer fazer um novo empreendimento, mas por causa do poste é
impossível entrar com o material. Solicitou a manutenção da iluminação pública na Rua da Pátria no
Bairro Jardim Semíramis. Solicitou o tapa buraco na Rua Sebastião Gomes Sandim esquina com a Rua
Thomaz de Aquino em frente à Lanchonete do Leite no Bairro Santa Inês. Solicitou que o caminhão de
lixo entre no Assentamento Fama e Agriverde, pois os moradores tem que fazer a locomoção do lixo até
um ponto para o caminhão retirar o lixo. Fez um Ofício ao Deputado Estadual Caravina. A sessão foi
suspensa em decorrência do horário político. O Presidente em exercício Amauri Olartechea retomou a
sessão. O Vereador Carlos Pontes pediu apoio em seu Ofício ao Deputado Caravina onde solicita pontos
de água no Pantanal para que os condutores não sofram novamente com a seca como está acontecendo.
Disse que em conversa com seu amigo bombeiro o mesmo disse que se hoje pegar fogo no Pantanal os
bombeiros teriam que se deslocar uns 200 km para conseguir água e com isso pode acontecer tragédias.
Mandou um abraço para seus amigos para a Colônia São Luís mandou um feliz aniversário para sua
amiga e ex Vereadora Aline Loubet. Agradeceu a população que o recebeu nesse período eleitoral e
disse que foi bem recebido em todas as casas que passou. O Vereador Carlos Pontes retomou a
Presidência. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso da tribuna. O Vereador
Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez um requerimento ao
Secretário de Educação Valter Costa de Almeida o porque não foi instalado os bebedouros no Ginásio
Municipal Eder Rodovalho Maciel e no Estádio Municipal Cesário Balbino de Freitas. E também
solicitou que seja implantado um bebedouro na região da ciclovia em frente ao Clube dos Servidores
Públicos. Colocou-se em discussão não havendo discussão colocou em votação e o mesmo foi aprovado
por unanimidade. Os Vereadores Lidiane Farias e Carlos Pontes pediram para subscrever. Fez indicação
que seja disponibilizado mais cadeiras no posto de saúde central, pois com a grande demanda dos
atendimentos não tem cadeiras para todos   e reforçou o pedido que fez ao Centro de Especialidades
Médicas onde solicitou uma tenda para que as pessoas não fiquem no sol. Falou sobe os vários pedidos
de quebra-molas que Vereador fez na região das Araras e pediu novamente que seja atendido esse
pedido e também pediu que seja colocado no Bairro Nova Rio Verde na Rua da Casa do Vereador Flávio
Brito. Agradeceu ao Secretário de Obras que mandou toda a sua equipe a Serra da Alegria para realizar
os trabalhos naquela região. Fez um Ofício para que o Secretário de Obras e para a Energisa para que dê
uma atenção as Ruas do Colégio Rural e também pediu que seja instalado alguns pontos de iluminação
pública no Colégio Rural. Comentou sobre a água nas propriedades rurais e o Vereador disse que esse
problema está em toda a zona rural e pediu que a Secretaria competente faça com urgência a utilização
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das verbas que foram adquiridas em gestões anterior por falta de projetos pediu que sejam tomadas
providências para a construção dos poços artesianos antes que o município perca essa emenda. Pediu que
o Prefeito Réus Fornari faça um Projeto desses poços artesianos e que encaminhe a está Casa de Leis. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez
indicação solicitando a manutenção da iluminação pública na Rua Candido Miranda de Lara no Bairro
Jardim Planalto é uma Rua muito escura e na Rua Dorvalina Landfeld da Silva no Bairro Jardim
Alvorada lote 3 na quadra 4 para que seja colocado um braço de luz nesta localidade e na Rua Rio
Branco Travessa com a Rua Adélia no Bairro Jardim Alvorada que seja instalado um braço de luz em
caráter de urgência. Falou sobre a campanha de cadastramento de novos benefícios da energia social
com a conta de luz zero. Informou que o programa de energia zero vai acontecer do dia 14 ao dia 18 de
outubro para cadastro de clientes baixa renda clientes monofásico até 220kwh por mês o Vereador pediu
que essas pessoas procurem a Sanesul para fazer esse pedido. Disse que existe um contrato entre a
Energisa e a Sanesul para atender essas pessoas. Disse que estamos próximos ao dia das eleições e
estamos tendo uma campanha calma e isso é bom para todos agradece as pessoas que o receberam com
carinho. Disse que mesmo sendo uma campanha rápida ele conseguiu visitar todos os Bairros.
Agradeceu a sua esposa Juliana aos seus pais e seus amigos por estarem com ele nessa campanha. A
Vereadora Lidiane Farias de Souza cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez indicação a
Secretaria de Obras solicitando que seja instalado quebra-molas na Rua Rio Verde no Bairro Nova Rio
Verde. A Vereadora informou a Sanesul sobre um vazamento na Rua 15 de novembro também no Bairro
Nova Rio Verde. Disse que está trabalhando e cobrando seus Deputados Estaduais e Federais que ela
está pedindo a sinalização na BR 163 mesmo que seja a sinalização provisória ela está pedindo, pois
esse trecho está causando transtornos para a população. Mandou um abraço para seus amigos Luciano,
Lucas, Jorcelina. Parabenizou os Vereadores pelo dia deles que é comemorado na data de hoje. Disse
que entramos no mês de prevenção ao câncer de mama e pediu que as mulheres fiquem alerta e que
façam o exame para se prevenir. Parabenizou a Secretaria de Obras por um pedido que fez solicitando a
manutenção da Serra da Alegria e hoje eles estão lá realizando esse trabalho. Divulgou que foi
encontrado um pedido de hemograma completo no nome de Mariane Correia de Oliveira marcado para a
data de amanhã foi encontrado nas proximidades da Padaria Pão Quente e esse pedido está com a
senhora Luciana e podem procurar as rádios para conseguir o contato da senhora Luciana. Lembrou a
população que domingo é o dia das eleições e lembrou que o horário da votação mudou agora é das
07h:00min até as 16h:00min. O Presidente Carlos da Rocha Pontes agradeceu a audiência e presença de
todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia primeiro (01) de
outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida
e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes.
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes -Presidente
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Amauri Olartechea– 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida – 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
 
 
 
José Alves Pimenta Neto Monteiro– 1º Secretário
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário
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Ildeslane Dimeira dos Reis
 
 
 
 
 
 
 
 
José Odorico de Oliveira Almeida
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lidiane Farias de Souza
 
 
 
 
 
 
 
 
Emerson Alves Flores
 
 
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito
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Cleisymaira Paes de Souza Milleo

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 593/2024   Aprovada
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